
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 16. september 2024 fra kl. 17.30–20.00 

Susåskolen afd. Glumsø 

Tilstede: Stefan, Camilla, Søren, Bendt, Stine, Rikke M., Rikke N., Sisse, Nikolaj, Palle, Mette, 

Dorte,  

Fravær: Maria S., Maria F.,  

Gæst: Ivan Kisum (afdelingsleder) 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

173 - 17.30-17.35 
Dagsorden  
 

• Punktet om specialundervisningsområdet forventes at komme på 
oktober-mødet 

 
 

174 - 17.35-17.55 
Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejder- og 
elevrepræsentanter,  
(I) 
 

• Ansættelser  

• Kort om økonomistyringen på BUU-området efter Komponent 
rapport – evt. tiltag på baggrund heraf 

• Hvis nyt informeres om budget 2025 

• Evt. Nyt omkring specialundervisningsområdet i Næstved 
Kommune 

• Ændring i bestyrelsen 
 
Referat: 
Stefan og Palle er inviteret til møde med den nye direktør i uge 39. 
 
Der er ansat en vejleder med fokus på inkluderende fællesskaber, pt. 
på afd. Holsted samt en udskolingslærer på afd. Holsted. 
I SFO-en er der sket en overflytning fra afd. Glumsø til afd. Holsted, 
og der skal derfor ansættes en pædagogmedhjælper på afd. Glumsø. 
Der er ansat to nye pædagoger på hhv. afd. Holsted og Herlufmagle. 
Der er en ledig pædagogstilling til afd. Holsted. 
 
Stefan orienterer om indholdet i Komponent-rapporten.  
 
Stefan orienterer om budget 2025. 
Den nye procedure med et centralt visitationsudvalg gælder fra dette 
skoleår - det første visitationsmøde i udvalget er i november. 
 
Rikke Milan fraflytter kommunen og dermed arbejdet i 
skolebestyrelsen. Suppleant Mads Høj tiltræder pr. 1. oktober.  
 
Præsentation af skolens nye dannelsesfolder. 
 
Orientering om at alle lærere og pædagoger i Næstved Kommune i 
disse dage deltager til oplæg om teknologiforståelse ved Ole Sejer 
Iversen. 



  

 
Orientering fra skb-medlem om henvendelse til Næstved Kommune 
vedr. offentlige transporttider til og fra afd. Glumsø. Punktet drøftes 
på et senere møde. 
 

175 – 17.55-18.15 

Trivselsundersøgelse 2024 
(I) 
 

• Ivan Kisum deltager under punktet og informere om data fra 
Trivselsundersøgelsen i foråret 2024.   

• Hvad ser vi af tendenser i undersøgelserne, og hvordan er der 
arbejdet videre med resultaterne.  

 
Referat: 
Gennemgang af resultaterne fra Trivselsundersøgelsen 2024. 
 
Orientering om de mange indsatser der arbejdes med for at fremme 
trivslen i klasserne samt for den enkelte elev. 
Nyt i år er blandt andet tiltagene med to forældremøder, 

klassemødeundervisning samt fælles spisning på alle årgange, 
venskabsklasser på alle tre afdelinger, børnemøder i SFO-en samt 
kortlægning af relationer. 
 

176 – 18.15-18.30 

Brugertilfredsheds-
undersøgelsen 2024 
(I) 
 

• Ivan Kisum deltager under punktet og informere om data fra 

brugertilfredshedsundersøgelsen 2024.   
 
Referat: 
Gennemgang af brugertilfredshedsundersøgelse.  

 

 Pause 

177 – 18.40-19.20 
Præsentation af 
kvalitetsprogram for 
folkeskolen 
(I/D) 
 

• Præsentation af regeringens kvalitetsprogram for folkeskolerne 

• Vedhæftet er oversigt over tiltag.  
 
Referat: 
Gennemgang af de væsentligste initiativer i regeringens 
kvalitetsprogram for folkeskolerne. 
 

178 – 19.20 -19.35 
Tema til bestyrelsesmøde 
(D) 
 

• I foråret 24, drøftede bestyrelsen om der skulle placeres et antal 
temapunkter på bestyrelsesmøderne i løbet af 24/25. 

• Her mulighed fir at komme med ønsker til temaer vi kan vende i 
bestyrelsen.  

 
Referat: 
Forslag: Kommunikation – herunder brug af AULA, tilsynsret – og pligt 
for skolebestyrelsen, tilgangen til lektiebegrebet, forskelligheder og 
ligheder på de tre afdelinger, skolebestyrelsens overordnede ønsker 
for skolen, håndtering af krisesituationer, forældrerammer og -
forventninger. 

  

179 – 19.35 -19.45 
Donationer 
(B) 
 

• Muligheden for donationer til Susåskolen – der orienteres om 
konkret henvendelse. Det er tjekket i kommunen om vi kan sige 
ja – det kan vi god i bestyrelsen  

• Bestyrelsen beslutter hvordan vi skal agere.     
 
Referat: 
Skolebestyrelsen beslutter at sige ja tak til privat donation til afd. 
Glumsø. 



  

 

180 – 19.45 -19.50 
Evt.  
 

• Emner til årsberetningen (½ års klummen) fra dagens møde? 
 
Referat: 
Emner til efterårsklummen: To forældremøder, 
klassemødeundervisningen, ny vejlederstilling, dannelsesfolder, 
trivselsmåling samt brugertilfredshedsundersøgelse, folkeskolens 
kvalitetsprogram. 
 
Forældrehenvendelse om oplægsholder for forældre. Det er ikke 
skolebestyrelsens opgave at beslutte oplægsholdere. 
 
Forældrehenvendelse om svarfrist fra skolen. Skolebestyrelsen 
fastholder det nuværende og gældende princip. 
 

181 – 19.50 - 20.00 
Godkendelse af referat 
(B) 
 

 
 

Punkter til kommende møder  • Præsentation af model for specialområdet i Næstved kommune, 
hvis det er klart 

• Budget opfølgning ved ledelsen, samt eventuelle 
investeringsønsker (Stine) 

• Dilemma – tema afklares på september-mødet 
• Nyt fra henvendelse om indeklima – har vi hørt noget? 
• Der udsendes 2 beretninger om året og den ene gør det ud for 

årsberetningen. Den første beretning sendes ud midt november 
•  og den anden start juni. Hvad der skal med i årsberetningen? 
• Bustransport til og fra afd. Glumsø – lang transport fra 

Herlufmagle og Glumsø på visse tidspunkter 

 

 
 
 


